

превосходительству отчет по Казанскому университету за 1833 год и вместе с тем просил дозволения объявить благодарность от имени его, г. управляющего Министерством, г. ректору университета ординарному профессору Лобачевскому, занимавшемуся в течение целого месяца с неусыпною деятельностью составлением отчета.

Ныне от 3 сего марта за № 2233 г. управляющий Министерством народного просвещения дал мне знать, что, нашед представленный мною отчет Казанского университета за 1833 год во всех отношениях удовлетворительным, он, согласно представлению моему, поручает мне объявить занимавшемуся составлением отчета ректору Лобачевскому совершенную его превосходительства признательность.⁵³

Исполняя с особенным удовольствием столь лестное для меня поручение, я прошу Совет Казанского университета объявить г. ректору Лобачевскому совершенную г. управляющего Министерством признательность за составление удовлетворительного во всех отношениях по Казанскому университету отчета за 1833 год.

Попечитель Казанского учебного округа
Михаил Мусин-Пушкин
Старший письмоводитель Цепелев

Пометы: № 109. Получено 17 марта 1834. Слушано 17 марта 1834.
Ст. 32.

Определено: изъявление благодарности от г. управляющего Министерством народного просвещения за составление отчета показывать в по-служных списках.

ЦГА ТАССР, ф. 977, оп. Совета, 1834, № 6830, л. 1, 2. Подлинник. Определение Совета написано рукой Н. И. Лобачевского.

285. Донесение Н. И. Лобачевского как библиотекаря Совету университета со сведениями о библиотеке. 7 июня 1834 г.

В Совет имп. Казанского университета

Вследствие выписки из протокола оного Совета от 1 июня сего года за № 882-й честь имею донести сим следующее.

В течение сего академического 1833—1834 года (т. е. считая с 1 июня 1833 года по 7 июня 1834-го) библиотека университета была приумножена 577-ю номерами сочинений в 1690 переплетах на сумму 13 174 р. 61 $\frac{1}{2}$ коп. Исключено было по разным случаям 110 сочинений в 231 переплете со взыском 993 р. 89 коп. Таким образом, библиотека заключает в себе ныне 13 278 номеров сочинений в 27 454 переплетах на сумму 174 121 р. 71 $\frac{3}{4}$ коп. Долгом считаю объяснить, что хотя в прошлогоднем моем отчете (от 1 июня 1833 за № 101) цена библиотеки показана была 215 290 р. 99 $\frac{1}{2}$ коп., следовательно, гораздо дороже, нежели в настоящем моем донесении, но по точнейшей оценке книг, отданных в 1807 году из Казанской гимназии, сии последние могут стоить не более 46 650 рублей, по сумме из суммы 100 000 р., показанной в истекшем году, следовало исключить 53 350 рублей.

Поступившие в нынешнем году сочинения приобретены частью добровольными приношениями от разных ученых и учебных заведений, начальственных и частных лиц, частию покупкою на штатные и хозяйствственные суммы. Суммы, полагаемые по штату на библиотеку, суть: на содержание библиотеки — 1000 рублей, на приумножение оной медицинскими книгами — 1000 рублей, на газеты и журналы — 500 рублей. Из хозяйственных сумм разрешено было в сем году на выписку новейших сочинений — 2500 рублей, а в дополнение к оным — 1000 рублей на покупку книг у г-жи действительной статской советницы фон Фок в С.-Петербурге — 1590 руб. 54 коп.; на иностранные журналы и газеты — 2000 рублей.